

头盔佩戴率和电动自行车登记上牌率大幅提升

衡水市交通秩序“大劝导大整治大提升”行动成效显著

河北法制报讯 (郭建博 张春红)按照衡水市委、市政府创建全国文明城市工作的总体部署,衡水市公安局自8月22日开始,抽调机关120名警力充实一线,以最强措施、最大力度、最严治理、最浓氛围,开展了常态化创建全国文明城市市区交通秩序“大劝导、大整治、大提升”行动,市区首次实现大小61个交通路口警力全覆盖,主城区交通秩序主要指数均有提高,以往治理薄弱区域的电动自行车驾乘人员头盔佩戴率和电动自行车登记上牌率大幅提升。

衡水市公安局党委高度重视

此次集中专项行动,副市长、市公安局党委书记、局长范晓军多次作出指示,对专项行动推进实施、警力调配、后勤保障等具体工作提出明确要求。市公安局党委副书记、常务副局长张杰,市公安局党委委员、政治部主任刘军庭专门组织召开市公安局机关各处室、直属各单位主要负责人参加的行动部署会,对专项行动开展进行强调部署,明确具体要求。各责任单位主要负责人冲锋在前、担当作为,全面落实市公安局工作措施,全体参战民辅警通力协作、密切配合,克服炎热、风雨等恶劣天气影响,以昂扬的斗志、文明的执法和良好

的精神面貌投入行动中,受到市领导和广大群众的一致好评。

专项行动中,衡水市公安局将市区划分为五个战区,各战区都明确岗点负责人(岗长),各岗实行岗长负责制,由岗长负责组织岗区勤务安排、人员管理,制定并印发岗区勤务治理“明白纸”,使全体参战民辅警对专项行动的任务目标和工作要求一目了然,通过重点对行人违法、非机动车违法、机动车违法、骑乘电动自行车不戴头盔、电动自行车未悬挂号牌等行为进行劝导整治,市区交通路口行人非机动车守法率、电动自行车驾乘人员头盔佩戴

率、电动自行车上牌率均明显提升。截至目前,全市共出动警力3000余人次,劝导行人、非机动车不文明交通行为11000余人次,查处骑乘电动自行车未佩戴头盔384例,查处其他各类道路交通违法行为1855例,电动自行车登记上牌11651辆。

衡水市公安局领导带领相关部门负责同志对行动开展情况进行“全覆盖式”督导检查,重点对各单位人员到岗情况、警容着装情况、遵守纪律情况进行检查,确保了各项工作措施落地落实。目前,市区交通秩序“大劝导、大整治、大提升”行动正在有序进行之中。

□ 李娜

群众利益无小事,一枝一叶总关情。在群众遇到困难需要帮助的时候,衡水公安民辅警的温暖与守护,从来不曾缺席……

救助事故伤者

8月25日19时许,枣强县公安局特巡警大队队员正在辖区开展例行巡逻。当他们巡逻至某路段时遇到一起交通事故,只见一名群众趴在一一辆大货车车底,头部流血不止。

队员们立即下车查看伤者情况,拨打120急救电话,并联系伤者家属。120救护车赶到现场后,队员们协助医护人员将伤者抬上救护车。

待伤者家属赶到医院,事故交警赶到现场处置后,一切恢复正常,队员们这才放心离开,回到岗位继续巡逻。

送患病儿童就医

8月30日上午,深圳市交警大队民警巡逻途中遇群众求助,称自己的孩子突发疾病急需送往衡水市区某医院,希望交警提供帮助。

执勤交警立刻为求助车辆开辟“绿色通道”,驾驶警车在前面带路,在保证安全的前提下以最快速度赶往衡水市区,原本40分钟的路程仅用了不到20分钟就到达目的地。

在确保孩子得到及时救治后,执勤交警才驾车回到岗位继续工作。离开时,孩子家人紧紧握着交警的手再三表示感谢。

寻回“失踪”孩子

8月30日20时许,家住故城县某小区的小源(化名)姑姑在楼下等着带小源出去玩。可是左等右等就是不见小源。姑姑急得不行,急忙上楼寻找。可是上上下下找了一圈,都不见孩子的踪影。

“孩子还不到八岁,那么小,会跑到哪里去呢?”姑姑担忧地哭了起来,脑海中还忍不住闪现出一些不好的猜测。“我就怕孩子是被人抱走了,我当时真不该让他自己下楼,万一被人抱走坐上了车,后果真的不敢想……”她急忙通知全家人一起去寻找孩子。没想到刚挂断家人的电话,她便接到了县公安局特巡警大队队员的电话,说孩子已经找到了。“当时我心里悬着的那块大石头一下子就落了地,感觉这个电话真是救了我的命啊!”小源姑姑激动不已。

原来,小源下楼后走反了方向,一直找不到姑姑,越走越远,正要过马路时,碰到了一名热心群众,见到小源一个人走在大马路上怕发生危险,便赶忙报了警。接到报警后的特巡警队员及时赶到了现场,随后通过耐心询问,终于得知了小源的身份信息及姑姑的联系方式,这才发生了前面的一幕。

护送走失老人回家

8月19日20时许,景州镇一村民来到景州公安局景州派出所求助,称家中90岁的老人16时许骑一辆三轮车出门,到现在还没回来。老人年岁已高还患有小脑萎缩,十分担心老人的安全。

接警后,民警一边安慰家属,一边开始沿路寻找老人,并发动网格员在微信朋友圈转发。由于天色已晚,部分道路较黑,给寻找工作带来一定困难。民警通过多种方式仔细进行搜寻,最终于8月20日凌晨2时许,在龙华镇找到走失的老人。

看到老人平安无事,大家悬着的心总算放了下来。随后,民警又把老人安全护送回家。近日,老人的家属将一面写着“百姓的守护神,人民的好警察”的锦旗送到派出所,以表达对民警的感谢之情。



为进一步加强校园交通安全管理,提高中小学生交通安全意识,培养学生自觉养成遵守交通法规的良好习惯,日前,武强县公安局交警大队民警走进县第一实验小学,开展交通安全进校园宣传教育活动。民警采用现场讲解和互动问答的方式,向学生讲解“一盔一带”等交通安全知识,提醒他们要遵守交通信号灯、不乱穿马路,乘坐摩托车、电动车要佩戴安全头盔,乘车系安全带。同时,民警向学生们发放了交通安全宣传资料,让他们把学到的交通安全知识分享给家人,提醒家人自觉遵守交通安全法律法规,摒弃交通陋习,共同营造安全、文明的道路交通环境。

邱旭 摄

幼儿药物过敏昏迷 交警紧急护送就医

河北法制报讯 (张颖)“我当时忘记问你姓名了,后来我联系了好多人,找了你好几天,终于打听到你了。”近日,衡水市民张先生及妻子来到衡水市公安交警支队直属二大队,激动地向事故民警王健送上一面锦旗,表达感激之情。

几天前,市民张女士两岁的儿子服用药物后过敏。“孩子全身红肿,出现呕吐、窒息等症状,看上去十分难受。”张女士万分焦急,急忙开车载着儿子前往医院。“行至前进大街与隆兴路交叉口时,孩子突

然昏迷,怎么喊也喊不醒。”张女士说,就在这时候,她看到路口停着一辆警车,有交警正在现场处理事故。“眼看前方的信号灯变红,而孩子的情形非常危险,我一下子慌了,急忙停下车向那名交警求助。”交警了解情况后,指示张女士将车辆停在路边,并让她抱着孩子坐上警车。“坐我的车,我把你们送到医院。”交警简单的一句话,让张女士感到心安。

交警随后驾驶警车,鸣响警笛,一路疾驰,于5分钟后将张女士和孩子送至医院。

“他看着我们进了急诊室后才

离开。”张女士说。当日下午,孩子得到及时治疗,很快脱离了生命危险。

“当时我特别慌张,根本就没顾上询问那位交警的姓名,也没来得及对他道一声谢。我心里特别感激他,因为他有他,孩子就医非常及时。”张女士激动不已。经过多方打听,张女士得知那位交警是市交警支队直属二大队的王健后,特地制作了一面锦旗,和丈夫一起将锦旗送到王健手中。“这句谢谢发自我的肺腑,是你救了我儿子的命,您就是我们的救命恩人,太感谢了!”

穿梭大街小巷 只为百姓安宁

——直击桃城公安分局何庄派出所做“小事”、抓“小案”、保民安

□ 郭建博

(一)

“报告指挥室,巡逻车组正在胜利路康复街交叉口附近执行巡逻任务,巡逻未见异常,社会秩序良好。”“好的,继续巡逻,请到某超市突击检查一下他们的安全隐患整改情况。”……8月的一天上午,衡水市公安局桃城分局何庄派出所巡逻车组与综合指挥室正点对点可视化报告情况。

那几天,衡水出现持续闷热天气。当日9时20分,民警王豪带领巡逻组一行4人来到何庄派出所辖区某大型超市时,警服已经被汗水浸湿了。

保安队员看到他们进店检查,主动过来打招呼:“王警官,前两天我们超市的那个安全隐患,你们检查后的第二天就整改完成了。”王豪和同事们实地查看确认该隐患已整改完毕后说:“这样很好,我们就是要时时清理小隐患,避免发生大危害。另外,这几天天热,一定要注意防火、防盗……”从超市出来,巡逻组又行进在辖区的大街小巷、重点部位……

派出所值班室里,值班民警正在备勤。见习警邢东正看到门外一个

五六岁的小女孩,瞪着大眼睛趴在玻璃门上向内观看,眼神里充满了对全副武装民警的好奇。

邢东正走过去拉开门:“你是谁家的孩子啊,有什么事啊?”小女孩怯生生地指了指旁边说:“我和妈妈来办身份证,妈妈在那儿。”邢东正说:“你妈妈排队,你进来凉快凉快吧。”

“不了。”说完小女孩向妈妈跑去,边跑边喊,“妈妈,我看见警察了!”邢东正顺着小女孩跑的方向看去,对女孩妈妈说道:“外边怪热的,让孩子进来凉快凉快吧!”“谢谢啊!”小女孩妈妈说完低头对着小孩说,“去凉快凉快吧,那里有警察叔叔,你自己去也没事儿。”

小女孩进屋后好奇地东看看西看看,大家也你一言我一语地逗她,直到被妈妈叫走拍身份证照片,小女孩的脸上始终洋溢着开心的笑容。

“民警们看似一个微不足道的善意举动,就会在孩子心里种下一颗美好的种子。民警、辅警、学警们不畏酷暑、忙碌奔波,不管再苦再累,他们对待群众的态度始终都是热情不减,真正从心里把群众当亲人。”桃城公安分局政委王新华说,“这也许就是对‘枫桥经验’最好的诠释吧。”

(三)

当日10时47分,派出所的值班电话响了起来:“你辖区某老豆腐店有人酒后闹事,请抓紧处置。”接到电话后,邢东正一边联系正在街面备勤的民警刘兆丰、吴学琦,一边赶赴现场支援。

一进小吃店,就看见两个醉醺醺的50多岁的男子正在比划着喝着酒,地上散落着碎啤酒瓶。

“你好,我们是何庄派出所的,你们怎么这个点儿就喝上了?为什么把瓶子摔了啊?”刘兆丰和吴学琦走到两人身边问。

“没摔,没摔,是碰掉的。”其中一个稍显清醒的男子赶紧解释。

“少喝点,今天就喝到这吧,回去吧!”

“我又不是不结账,干嘛不让我喝啊。”

……

民警和醉汉之间的对话好像进入了复读机模式。

十来分钟后,喝多了的瘦弱男子可能是累了,举起桌上的啤酒一饮而尽,大声对民警说:“走啊!回家啦!”民警看着他们结了账,把二人送出门口。

“马上到中午了,该上人了,别人看到醉汉闹腾也不愿进来,我这生意

小小志愿者街头劝导促文明

河北法制报讯 (邱旭)当前,衡水市文明城市创建工作正如火如荼推进。为进一步引导辖区广大中小学生积极参与文明城市创建工作,日前,衡水市公安局交警支队三大队民警组织辖区恒丰小学10余名小学生在家长的带领下,来到育才街胜利在路口,共同开展“人戴盔、车上牌”交通安全劝导活动。

为提高小学生的交通安全意识,民警首先用通俗易懂的语言向小志愿者们介绍“人戴盔、车上牌”的主要内容和开展此项活动的意义,并讲解了怎样正确的佩戴安全头盔。同时,民警结合典型案例,深度剖析未佩戴安全头盔的危害及后果,引导家长和学生骑乘电动车要养成自觉佩戴安全头盔的良好习惯。

小志愿者们在交警和

家长的指导下,站在路口,对骑乘电动车不戴安全头盔和未安装号牌的人员进行劝导,提醒乘坐人也要戴好安全头盔,同时发放“电动车一戴两不”宣传资料。孩子们的举动受到交通参与者的点赞,一些驾驶电动车不戴安全头盔的市民在孩子们的劝导下虚心接受了交警的教育,并表示一定会遵守交通法规,出行戴好安全头盔,车辆正确安装号牌。

此次劝导活动不仅增强了孩子们的交通安全意识,帮助他们做到文明出行、安全出行,从小养成遵守交规的良好习惯,同时也鼓励他们将学到的交通安全知识分享给父母及身边其他人,共同营造全社会一起行动起来遵守交通法规、做文明出行人的良好氛围。

守护,一直在路上

——阜城县公安局特巡警大队队员日常工作小记

□ 羡依心

“一、二、三、四……”9月13日清晨,伴随着嘹亮的口号,在阜城县公安局机关大楼院内,特巡警队员们的晨训开始了。他们曾在伸手不见五指的冬日凌晨跑操,在夏日闷热的早上汗流浃背地训练。“我们将警体技能贯穿于日常工作当中,在干中练,在练中干,时刻准备着!”该局特巡警大队大队长安明进说。

来到特巡警大队办公室,队员李旺泽刚刚外出归来。“昨天晚上带回来几个嫌疑人,我回来整理一下材料。前段时间接到某饭店老板报警,说有人去店里敲诈,吃完饭买了点店里的熟食,过几天回来说他们店的东西是假的,要求假一赔十,不然就闹得店里没法做生意。老板无奈之下,被他们勒索了好几千块钱。个体商户起早贪黑多么不容易,老板来报警的时候都差点哭了。”

经过调查,这是一个流窜于山西、山东、河北等多个省市的敲诈勒索团伙,无正当职业,他们抓住一些饭店负责人“多一事不如少一事”的心理,多次敲诈得手,最终在阜城落入法网。

走出讯问室,李旺泽听到对讲机里传来声音。“接到报警,五小路口处有一名走失男孩儿……”他带了两名队员,赶忙驾驶警车前往现场。到达现场后,孩子因为害怕,没法表达清楚家庭住址。天气十分炎热,民警

“看着还都是孩子呢,年龄都不大,谁知道这么胆大呢?抓到他们的时侯,我还狠狠教育了他们一番。”安明进的眼里透着惋惜。

这时对讲机响了起来,顾不上多说,队员们又急匆匆地跑了出去……

“人家就坐那喝酒,喝多了摔了个酒瓶,咱们只能好言相劝,不能让事态扩大。”回派出所的路上,刘兆丰对民警们说,“这就是咱的工作,尽量不能让矛盾闹大,不能把小事变成大事。”

“我们派出所一天平均十五起警情,90%都是这种鸡毛蒜皮的小事儿。只有把这一起起的小问题、小隐患、小纠纷都化解掉,才会积小和谐为大和谐,积小平安为大平安。”吴学琦说。

“做‘小事’帮民忙、抓‘小案’保民安、调‘小纠纷’解民结、除‘小隐患’排民忧,这是何庄派出所多年来一直力推的‘四小警务’,非常值得总结推广。”衡水市公安局桃城分局局长都亚明说,“在今后的工作中,桃城公安分局一定会进一步认真践行新时代‘枫桥经验’,紧紧围绕‘基础牢、出事少、治安好、党和人民满意’的工作目标,不断探索基层社会治理新模式,千方百计增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”